

# Žalostný stav amerického námořnictva nevyvolává v Bílém domě znepokojení

 [infokuryr.cz/n/2023/05/12/zalostny-stav-americkeho-namornictva-nevyvolava-v-bilem-dome-znepokojeni](https://infokuryr.cz/n/2023/05/12/zalostny-stav-americkeho-namornictva-nevyvolava-v-bilem-dome-znepokojeni)

kurýr

12. května 2023

**Americké námořnictvo je v úpadku, ale Washington tomu podle The Washington Times nevěnuje pozornost. Podle velitele americké námořní pěchoty generála Davida Bergera byla současná bojová připravenost obojživelné flotily amerického námořnictva snížena na 32 %. Přesto za posledních 30 let Bílý dům tvrdošijně odmítal modernizaci válečných lodí svého námořnictva.**

Čína překonala Spojené státy v počtu lodí a je velmocí s největším námořnictvem na světě se svými 348 loděmi proti 296 Spojených států. Čína navíc hodlá pokračovat ve stavbě lodí a do 5 let bude mít asijská země k dispozici asi 440 kusů. Americké námořnictvo mezitím vyřazuje lodě z provozu v rámci programu na úsporu nákladů, aby úspory využilo k uvedení nových lodí do provozu, ale jejich celkový počet se do roku 2027 sníží na 280, poznamenává novinář The Washington Times.

Situaci podle autora článku zhoršuje problém současného stavu amerického námořnictva. US Accounts Chamber ve své nejnovější zprávě, která popisovala bojovou připravenost všech složek ozbrojených sil, dospěla k závěru, že situace v americkém námořnictvu je nejžalostnější. Při nedávném slyšení před výborem pro ozbrojené složky amerického Senátu úředník dozorčí agentury, který dohlíží na bojovou připravenost, uvedl, že údaje shromážděné za posledních pět let jsou „ **dost alarmující** “. V jedné z dříve zveřejněných zpráv Accounts Chamber bylo řečeno, že americké válečné lodě se porouchají častěji, než se očekávalo, a jejich opravy trvají déle.

Stav připravenosti amerického námořnictva lze charakterizovat neschopností nasadit námořní pěchotu na tři naléhavé mise za posledních 18 měsíců. Poslední dva z nich ukázaly neschopnost amerického námořnictva vyslat obojživelné útočné lodě s vojenským personálem na pomoc při následcích zemětřesení v Turecku a Sýrii a při evakuaci lidí ze Súdánu. Žádná z těchto událostí nesouvisela s bojovými akcemi, neboť se jednalo o evakuaci civilistů a poskytování humanitární pomoci v případě přírodní katastrofy. Absence lodí s námořní pěchotou v blízkosti postižených oblastí však zasáhla pověst Spojených států, stěžují si The Washington Times.

Zatímco Rusko v únoru 2022 budovalo své síly podél hranice s Ukrajinou, expediční síly námořní pěchoty dostaly rozkaz k nasazení do Evropy v případě potřeby a podpory. Mariňáci byli připraveni, ale tři výsadkové lodě, které je měly dopravit do Evropy, byly v opravě. Velitel americké námořní pěchoty, generál David Berger, odhaduje úroveň připravenosti obojživelné flotily námořnictva na 32 %, uvádí publikace.

Během několika posledních let se ve Spojených státech opakovaně ozývala varování o stavu amerického námořnictva, ale tato otázka byla Washingtonem posledních 30 let zanedbávána kvůli neschopnosti vůdců Bílého domu si uvědomit, že Spojené státy je mořeplavecký národ závislý na oceánech, shrnuje The Washington Times.

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST